

# 菏泽去年返乡创业就业7.95万人

## 菏泽市返乡创业服务站相继开展返乡创业活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 周千清 通讯员 商明

“通过观看家乡宣传片和人社局相关同志的介绍,切实感受到了家乡巨大的发展变化,在外创业多年,始终对家乡怀有一种难以割舍的情感,今后我也会主动加强与服务站联系,不仅自己要返乡创业,更会积极动员身边的企业家到菏泽投资考察,为建设家乡贡献自己的一份力量”,市返乡创业(武汉)服务站副站长贾森在返乡创业大会后激动地说道。

### 临近年关菏泽迎来返乡创业高峰期

为再掀菏泽返乡创业高潮,临近春节,市人社局积极动员各市级返乡创业服务站开展返乡创业活动。北京、杭州、武汉、深圳等菏泽市市级返乡创业服务站自2019年12月21日起,相继组织开展形式多样的返乡创业年终总结会,座谈会和工作论坛,全面总结2019年服务站返乡创业工作,部署2020年各项工作任务,共叙思乡之情,共话家乡发展,现场参会人数共计5000多人。活动主题鲜明、形式多样、内容丰富,彰显了在外老乡心系桑梓、反哺家乡的赤子情怀,为菏泽市返乡创业工作向更高层次、更高质量迈进奠定了坚实基础。



菏泽市返乡创业(深圳)服务站向家乡父老乡亲拜年。

实基础。

市人社局、市返乡创业服务中心相关负责人到会指导,全面宣传推介菏泽的社会经济发展情况、返乡创业“双招双引”等优惠政策,向在外各位老乡全面陈述菏泽在新旧动能转换、“231”产业体系打造、营商环境改善、城市功能提升等各方面的显著变化,希望广大在外菏泽籍人员关心支持家乡发展。同时,与市级返乡创业服务

站站长及班子成员进行了座谈交流,全面掌握各服务站基本情况,认真听取他们对家乡返乡创业工作的意见建议,并深入相关企业生产一线,了解企业发展情况和返乡创业意向,推动菏泽籍企业家返乡创业和当地企业来菏投资。

### 菏泽去年返乡创业就业7.95万人

目前,北京、杭州、武汉、济南等19个市级返乡创业服务站已开展了返乡创业一系列活动,服务站邀请当地菏泽籍领导、老干部、企业家、高端人才代表等知名人士参加会议,大家纷纷为家乡发展建言献策,同叙乡情、共谋发展。菏泽市组织开展的这一系列返乡创业活动呈现出规模越来越大、反响越来越好、领域越来越宽、成效越来越好的可喜

局面,参会者普遍反映能从这些活动中感受到家乡日益发展的新变化,营商环境的新改善,甚至在与其它菏泽籍创业者的交流中萌生新创意,创造新业态。

2019年,在市委市政府的坚强领导下,在全市各级各部门和全国各地返乡创业服务站的大力支持配合下,我市“归雁兴菏”行动全面开展,返乡创业工作如火如荼。全市全年返乡创业就业7.95万人,领办创办2.98万家经济实体,其中过亿元返乡创业项目落地75个,总投资额185.1亿元,超额完成全年6.5万人返乡创业就业、领办创办2万家经济实体的目标任务。

近日,菏泽市返乡创业工作再次被中国就业促进会评为“2019年地方就业创新事件”,认为菏泽市打造“归雁经济”,把返乡创业作为加快经济发展的战略举措和有力引擎,探索出了具有特色的全民创业新路。

2020年,菏泽市人社局将继续按照市委市政府工作部署,继续实施“归雁兴菏”行动,围绕工业强市、乡村振兴、民营经济发展、“231”产业体系打造等发展要求,稳步推进各项工作,不断推进返乡创业工作向纵深发展,为突破菏泽、鲁西崛起做出新的更大贡献。

## 牡丹区20名青年学子开启大学生家乡行活动



学子们在活动现场感受家乡特色。

本报菏泽1月21日讯(记者李德领)为响应省市团委“青鸟计划”工作部署,服务全区“招才引智”工作大局,鼓励引导优秀学子返乡就业创业,1月19日上午,共青团牡丹区委举行“相思与回家 尽在青鸟计划”牡丹区大学生家乡行活动。来自四川大学、北京邮电大学、中国地质大学、山东师范大学等重点高校的20名青年学子参与活动,充分认知家乡、感受家乡,开启一段充满乡情的感知之旅、学习之旅。

活动第一站首先带领大学生们对淘宝特色中国菏泽馆进

行参观,详细了解菏泽七县四区的名优特产及销售情况。随后,参观了优博商学院、众创空间等,深入了解天华电商产业园建设情况、运营模式、经营现状等,让学子们对家乡的电商发展有了进一步认识。

在牡丹区天华青年之家活动室,大家观看了小荷学堂的宣传片。随后,团区委书记张佳路为大家详细介绍了“小荷学堂”项目,使大学生们对“小荷学堂”有了更深入的了解,并鼓励大学生们积极参与,为家乡留守儿童献出青春力量。

学子们来到了位于胡集镇的牡丹区返乡创业园,对工业园区的展览馆进行了参观。观看祖源文化宣传片,感受尧都深厚历史文化;体验VR设备,在虚拟现实场景中不亦乐乎;操作科技装置,探究科学世界的奥妙;参观园区企业产品展示,垃圾分类处理站、精密仪器、无人机等,感知家乡科技型产业的崭露头角。

随后,一行人还来到到司镇黄堂行政村参观“美丽乡村”建设,在村民自治、孝老爱亲、整洁街道、3D墙绘间感受家乡变化。



1月26日是第67届“世界防治麻风病日”暨第33届“中国麻风节”,今年活动主题为“消除麻风贫困,共享健康生活”,为进一步加强麻风病防治工作,关爱麻风患者,消除社会歧视,1月17日,菏泽市疾控中心组织开展了麻风病宣传义诊活动,活动现场,通过悬挂宣传标语、设立咨询台和发放宣传材料等方式,针对麻风病的临床症状、传播途径、治疗方法等防治知识进行宣传,针对群众提出的问题,工作人员都进行了耐心细致的解答。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领 摄影报道

## 巨野县公安局田桥派出所积极开展春节期间烟花爆竹管控工作

本报讯(通讯员 程鹏)为进一步加强烟花爆竹安全管理,巨野县公安局田桥派出所强化责任意识、加强宣传、严管严控,积极开展春节期间烟花爆竹管控工作。

抓重点、严管控。对经营烟花爆竹的摊点进行重点检查,重点检查仓储是否符合安全规范,烟花爆竹流向是否清楚,是否严格按照许可范围

经营或存放等。针对个别销售点烟花爆竹摆放不规范问题,要求业主立即整改。

广宣传、扩影响。以警务责任区为单位,在人流密集的集市等处开展烟花爆竹安全宣传;民警配合各村警务助理深入村民家中开展入户宣传,利用微信群、微信朋友圈、LED屏等进行广泛宣传,发放宣传品1000余份,形成了平安过年的良好氛围。